Fnasa VI

FeomeTpuquKoe pacnpeaeneHuve

§ 13. Yucno ucnbiTaHuH A0 nepBoro ycnexa

K reomerpuueckomMy pacnpeneneHuIo MpUBOJUT 3a/1a4a, CBA3aHHasl C UCIBITAHUAMU
bepuymu. PaccmoTpuM ucnbiTanus bepHyIUIM ¢ BEPOSITHOCTBIO ycliexa P U C BEpOST-
HOCTBIO Heymauu 0=1—p.

[IpenmnonoxkuM, 4To MBI NPOBOAMM HCIBITAHHMSA O HOSBIEHHs IE€PBOrO ycIexa.
[Tocne mosABIeHNS ycniexa HCIIBITaHUA He IpojopkaeM. [1ycTs ciyuaiinas Benmunna X —
YHCIIO TIPOBENEHHBIX HCTIBITaHuH. Hamo HaliTh pacmipenenieHre ciyqaifHoOW BETUYUHBL X.

OueBHIHO, YTO BO3MOKHBIE 3HaUeHUst X — HarypalibHbie uncia. Coobitie X = K 03Ha-
YaerT, 4To cHavyasa oka3anoch K — 1 Heynay, a B HCIIBITAHUM ¢ HOMEpPOM K HacTyImui ycrex:

{X =k} = HHH..HHY.
—_——————
k—1 pa3s

Hcnbitanus BepHyIuM HE3aBHCHMBI, TI09TOMY
P(X =k) = qkflp o k=1,2, ...
TakuM 06pasoM, IOIy4aeTCs FEOMETPUUECKOE PACIIPEIEIICHHE:

1 2 3 4 .. Kk

X ~J
pap ¢?p o®p ... dp

IIpoBepyM, 4TO CymMMa BceX BEPOSITHOCTEH B paclpeiesIeHHH paBHa eanHuie. Jis
9TOro HaM notpedyercs GopMyna CyMMbl OECKOHEYHON I€OMETPHUYECKOH MPOrpecCHH.
[lepBsIit ueH nporpeccuu paBeH P, a 3HaMeHarelb paseH (. [lomydaem

2 3 p p
= ==-=1
p+ap+qp+a'p+ 1-q p
Mpumep 1. Me1 xotuMm otnpaButh CMC — KOPOTKOE COOOIICHHUE C T10-
MOIIbI0 MOOMIbHOTO Tesieona. Hamr tenedon ornpasiser CMC Onmkaii-

miei CTaHIMH COTOBOW cBs3M. CTaHIMA TOATBEP)KAACT, YTO COOOIICHHUE

Hazpanue npoucxomuT OT CBSI3U ATOTO PACIPEAETICHUS C FEOMETPUUECKOI Mporpeccueii.
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InaBa VII. FeomeTpuueckoe pacnpepaeneHue

npunuio 6e3 mckaxeHuit (ycmex). Ecnmm uckaxkenus ecth (Heynada), TenedoH mermaeT
CJICIIYIOULYIO TIOTIBITKY H T. .

[TpearnonaoxkuM, 4To MbI HAXOAWUMCS JaJeKo OT CTAQHLIMHM B 30HE HEYBEPEHHOIO
npuéma. Torna BeposTHOCTb Tepenadn 0e3 nckaxenuii Mana. [loatomy tenedon Moxer
clienaTh MHOTO IMOMBITOK, Ipexzae 4eM yaactes ornpaBute CMC. Ilpenmonoxum mis
OIPEeAEIEHHOCTH, YTO BeposiTHOCTh ornpaButh CMC 0e3 nckaxenuii papua p= 0,05

Haiiném BepositHocTs Toro, uto CMC Oyzet otpasiicHa MeHee yeM 3a 100monbIToK.
CHOBa Ha MMOMOILb MPUXOIUT CYMMHPOBAHHE TCOMETPHYCCKOM MPOrPeCcCHH:

P(X < 100) = p+qp+?p+..+q%p =
1—qg'% 100 100
=p g =1-9°=1-095%~0994
KaK BUJIUM, COO6H.I€HI/I€, CKOpee BC€TO, 6y,I[€T r[epez[aHo, JAXKe HCCMOTPFI Ha HJ'IOXyIO CBA3b.
[TombITKM cnexyroT OBICTPO OJHA 3a APYTOM, MBI Ja’ke HE 3HAEM, CKOJIBKO MOTBITOK
cAcJ1all Halll Te.]'[e(i)OH. I/IHOI'Z[a, OTHpaBHHH CMC 3 Jjeca, MOXKHO 3aMCTHUTDb, YTO OTHpaBKa
HpOI/ICXOI[I/IT HaMHOTI'0O JOJIbIIC, YEM O6BI‘-IHO, — Teﬂe(l)OH HCCKOJIBKO CeKyHI[ II0Ka3bIBACT,

4TO COOOIIEHNE BCE emé He ymnol.

I Ha camom JECIC B Teﬂe(bOHaX NpEeayCMOTpEHA 3alliTa OT «3aBUCAHUSA). Ecmu kakoe-to onpeaenéHHoe
YHCJIO TOIIBITOK 663yCH€IIIHO, TeJ'IerOH IIpEeKpaacT nepeaaty u COOGI.[IaCT 0 TOM, 4YTO COOGHIGHI/IG HE OTIIPABJICHO.
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